

头条

日光浴不香了? 哪凉快往哪呆!

## 热浪削弱欧洲人赴地中海度假热情

据新华社电 位于南欧的意大利、西班牙、希腊等地中海沿岸国家一向是欧洲游客趋之若鹜的度假胜地,每年夏、秋季会迎来大批享受“阳光海岸”浪漫风情的游客。不过,受气候变化影响,地中海沿岸地区近两年频遭热浪袭击,欧洲游客选择度假地时开始把目光转向东欧、北欧等更凉爽的地方。

据美国有线电视新闻网21日报道,总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲旅游行业组织“欧洲旅游委员会”本月发布的一项调查提及上述变化。调查询问了大约6000人的度假意愿,结果显示今年夏季和秋季计划前往地中海沿岸地区度假的欧洲游客比去年同期减少10%。

欧洲旅游委员会在一份声明中说,保加利亚、爱尔兰、丹麦在欧洲游客中的受欢迎程度显著上升,“这可以归因于旅行者有意寻找人更少、天气更凉爽的目的地”。

调查显示,天气怡人依然是欧洲人选择度假地的首要条件;有7.6%的调

查对象说,他们在欧洲旅行途中最担心的是遭遇极端天气。

欧洲“前进指南”旅游信息公司发言人告诉美国有线电视新闻网,由于欧洲大陆本月以来热浪不断,英国游客近来选择度假目的地时,确实开始出现“偏向更凉爽、更靠北目的地”的变化。

该公司高级研究员奥利维耶·蓬蒂说,刚入7月时,英国人网上搜索航班信息总次数中,有58%是搜索7月、8月度假高峰期前往南欧的航班,而一个月前这一比例是62%;同期关于北欧目的地航班的搜索量占比达到10%,比一个月前增加3个百分点。

欧洲多地去年遭遇热浪,今年夏天依旧迎来高温炙烤,尤其在相对温暖的地中海沿岸地区。如果这种气候变化趋势年复一年地持续下去,可能会有更多人选择前往更凉爽的地方度假,这对地中海沿岸的南欧国家而言不是个好消息,尤其是那些经济严重依赖旅游业的经济体。

世界旅游及旅行理事会的数据显

示,去年,希腊国内生产总值的18.5%由旅游业贡献;在意大利,这一比例超过10%。

意大利、西班牙、希腊等国数日来持续高温。18日,意大利首都罗马的地面温度达到45摄氏度,该国西西里岛城市卡塔尼亚以及塞浦路斯城市尼科西亚的地面温度均达到50摄氏度。

欧洲航天局上周在一份声明中发出警告:这波热浪“可能刚刚开始”。“随着气候变化程度加深,像这样的热浪可能变得愈加频繁和严重,影响范围更广。”

多地旅游景区开始采取措施应对热浪。罗马本周发生数名游客中暑昏厥的事件。当地政府特设一处指挥中心,给在各景点排队的游客提供服务。

希腊气象部门预测,该国部分地区本周末最高温度可能超过44摄氏度。希腊文化部20日宣布,为保证游客安全,包括雅典卫城在内的所有考古遗址暂定在每天12时至17时30分之间对游客关闭,以避免最热时段。

社会

大阪一列车上  
突发持刀袭击事件

据新华社电 日本西部大阪府一趟列车23日上午发生持刀袭击事件,导致至少三人受伤。行凶男子在站台被捕。

据日本共同社报道,事发于大阪府泉佐野市临空城站。该车站邻近一家大型购物中心,距离关西国际机场仅一站路。当地时间10时30分左右,消防部门接到在该车站工作的西日本旅客铁道公司人员报警电话,获悉有人被刀刺伤脸部。

乘坐这趟列车第一节车厢的一名40多岁男子告诉日本广播协会,列车到站前一分钟左右,数十名乘客从第二节车厢跑过来,有人喊着要报警等话。列车一到站,“就有人迅速跑下车厢,多人在楼梯上被绊倒,一副很焦急的样子”。

据当地消防部门与大阪府警方通报,三名伤者均已送医治疗,包括两名现年分别20多岁和70多岁的男性乘客以及一名现年20多岁的男性列车员。三人伤情均未危及性命,其中至少一人有刀伤。

苏丹冲突  
至少20人死亡

据新华社电 据苏丹律师协会22日消息,苏丹冲突双方21日在南达尔富尔州和北科尔多凡州发生激烈冲突,造成至少20人死亡。

非官方机构苏丹律师协会发表声明说,苏丹武装部队和准军事组织快速支援部队在南达尔富尔州首府尼亚拉的街道和居民区交火,已造成16人死亡。

声明说,位于北科尔多凡州首府欧拜伊德的4家医院遭炮弹袭击,已致4人死亡、45人受伤。

自4月中旬苏丹爆发武装冲突以来,达尔富尔地区成为主要战场之一。冲突双方曾多次达成短暂停火。苏丹卫生部数据显示,冲突已造成3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国机构统计,冲突已造成超过250万人流离失所。

墨西哥一酒吧疑遭纵火  
造成11人死亡

据新华社电 墨西哥西北部索诺拉州官员说,边境城市圣路易斯—里奥科罗拉多的一家酒吧22日凌晨疑遭纵火,造成11人死亡、数人受伤。警方逮捕了一名嫌疑人。

据路透社报道,11名死者包括7名男性和4名女性,另有4名伤者在医院接受治疗。媒体报道的受伤人数略有出入。法新社报道说,伤者有6人。

圣路易斯—里奥科罗拉多市市长22日晚些时候说,一名嫌疑人被捕。但他没有透露嫌疑人身份。

索诺拉州检察官说,初步调查显示,嫌疑人是一名年轻男性,22日凌晨纵火时严重醉酒。他因行为不端被赶出酒吧,之后返回酒吧,投掷燃烧物引发大火。

图像

## 希腊罗德岛野火导致1.9万人撤离



■7月22日,希腊罗德岛上野火引发的浓烟。新华社发

据新华社电 连日来,希腊东南部的旅游胜地罗德岛发生多起野火,约1.9万人被转移到安全地带。

据希腊雅典通讯社23日报道,撤离行动从22日晚开始,其中约3000人经海路撤离,其余约1.6万人经陆路撤离。报道说,这是该国历史上规模最大的人员撤离行动。

从18日下午开始,罗德岛多处发生野火。由于高温、干燥和大风,几处已经扑灭的野

火22日复燃,政府随后开始组织危险地区人员撤离。消防部门说,罗德岛有不到10%的客房受到影响。

雅典通讯社说,目前有266名消防人员、49辆消防车、10架飞机和5架直升机在罗德岛参加扑火行动,克罗地亚、土耳其等国提供了援助。

据报道,22日晚有6人因呼吸问题被送入医院,但随后出院。目前有两人在住院治疗,其中一人撤离时发生骨折,另一人为孕妇。



■人们在海滩上等待撤离。新华社发



■罗德岛上的野火。新华社发

关注

## 旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日

据新华社电 旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

“25生日快乐,美香!”史密森学会国家动物园在社交媒体上写道。

当天上午9时,该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕,由冷冻稀释苹果汁制成的数

字“25”十分醒目,蛋糕上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片和竹子等。

“美香”吃得津津有味,游客们纷纷举起手机拍摄记录这一欢愉时刻。来自弗吉尼亚州的雷耶斯对记者说,大熊猫温暖可爱,是友好大使,通过大熊猫,她对中国也有了更多了解,祝福“美香”健康快乐。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部,也被称为美国国家动物园,1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底,“美香”和雌性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美20余年间,“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽,包括2020年出生的“小奇迹”。